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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos dezessete dias de março de dois mil e dezesseis, às catorze horas, iniciou-se a reunião ordinária do 
Departamento de Filosofia e Métodos da UFSJ, na sala 2.27A, do campus Dom Bosco desta Universidade, 
conforme convocação do Memo-circular nº 02/2016/PROEN/DFIME. Sob a presidência do Prof. Luiz Paulo 
Rouanet, Chefe do DFIME, reuniram-se os professores Adelmo José da Silva, Cássio Corrêa Benjamin, 
Fábio de Barros Silva, Gustavo Leal Toledo, João Bosco Batista, José Luiz de Oliveira, Maria José Netto 
Andrade,  Paulo Roberto Andrade de Almeida,  Richard Romeiro Oliveira,  Rodrigo Azevedo dos Santos 
Gouvea e Rogério Antônio Picoli. Participaram como representantes do Centro Acadêmico de Filosofia os 
alunos Caio Luiz Carvalho Penha e João Pedro Andrade de Campos Foram justificadas as ausências dos 
professores Adelmo José da Silva, participando de avaliação institucional a serviço do INEP/MEC, Glória 
Maria Ferreira Ribeiro, afastada para cursar pós-doutorado e Shirley Dau, atuando como  mesária no pólo 
de Votorantim, no processo de consulta à UFSJ para o próximo reitorado. As justificativas de ausência 
foram aceitas por unanimidade pela Assembleia Departamental. Em seguida, foi lida e aprovada a ata da 
reunião  anterior  e  aprovada  a  pauta,  precedida  dos  seguintes  Informes: 1) O  Chefe  do  Departamento 
comunicou o convite feito e aceito pelo Prof. Luiz Bernardo Leite Araújo, da UERJ, para proferir palestra  
para o curso de Filosofia e participar de reunião com o grupo do mestrado nos dias 09 e 10 de junho.  2) O 
Prof. Luiz Paulo Rouanet informou o convite recebido por ele para colaborar no Léxico kantiano Eletrônico 
em Língua Portuguesa.  3) O Prof Gustavo Leal Toeldo comunicou a convocação de reunião dos docentes 
envolvidos no projeto de implantação do curso de mestrado em Filosofia no dia 30 de março. 4) O Prof.  
José Luiz de Oliveira recomendou os docentes a manterem o foco de suas aulas na formação em Filosofia, 
tendo em vista o ingresso de muitos alunos que entram no curso visando futura transferência para outros 
cursos. Pauta: Item I: Processo 23122.022072/2015-11 - Plano de trabalho dos docentes para o ano de 2016: 
o  Relator,  Prof.  Rogério  Antônio  Picoli,  votou  favoravelmente  à  aprovação  do   Plano  de  trabalho 
apresentado  pelos  docentes.  O  voto  do  relator  foi  aprovado  por  unanimidade  pela  Assembleia 
Departamental. Item  2.   Processo  23122.02964/2016-87  –  Projeto/Programa  de  Extensão:  Centro  de 
Referência da Cultura Popular Max Justo Guedes – Quarto ano: um museu vivo, apresentado pela Prof.ª 
Glória Maria Ferreira Ribeiro. O Relator, Prof. Cássio Corrêa Benjamin, votou favoravelmente à aprovação 
do Projeto/Programa de Extensão. A Assembleia Departamental aprovou por unanimidade o voto do Relator. 
Item 3.  Processo 23122.02966/2016-76 – Projeto de Extensão: A comunidade de Investigação Filosófica  
no Ensino Fundamental,  apresentado pela Prof.ª Maria José Netto Andrade. O Relator, Prof. Cássio Corrêa 
Benjamin, votou favoravelmente à aprovação do Projeto de Extensão. A Assembleia Departamental aprovou 
por unanimidade o voto do Relator. Item 4. Nomeação de comissão responsável pelo processo de avaliação 
do pedido de progressão funcional do Chefe do Departamento, Prof. Luiz Paulo Rouanet. Dispuseram-se a 
compor a  comissão os professores João Bosco Batista,  Paulo Roberto Andrade de Almeida e Fábio de 
Barros  Silva,  sob  a  presidência  do  primeiro.  A Assembleia  Departamental  aprovou  por  unanimidade a 
comissão.  Item 5.  Apresentação do Relatório de pós-doutorado, pelo Prof. Cássio Correa Benjamim: O 
referido professor apresentou os resultados obtidos em seu estágio pós-doutoral, realizado na Universidade 
do Estado do Rio de Janeiro – UERJ, de 23 de março de 2015 a 14 de fevereiro de 2016. O Relatório foi 
aprovado por unanimidade pela Assembleia Departamental.  Item 6.  Considerações sobre o Encontro da 
ANPOF, pelo Prof. Luiz Paulo Rouanet: Diante do surto de dengue existente na região do encontro, na 
cidade de Aracaju-SE, o Chefe do Departamento recomendou que os participantes se previnam.  Item 7. 
Proposta  de  criação do Laboratório  de  Estudos e  Ensino de  Filosofia  Antiga  -  LEEFA. Apresentada  a 
proposta de criação do Laboratório a ser coordenado pelo Prof. Richard Romeiro Oliveira tendo o Prof. Luiz 
Paulo  Rouanet  como  subcoordenador,  a  mesma  foi  aprovada  por  unanimidade  pela  Assembleia 



Departamental.  Item  8.  Processo  23122.004422/2016-49  –  Projeto  de  Pesquisa:  Uma  abordagem  da 
hermenêutica Filosófica de Hans-Georg Gadamer,  apresentado pelo Prof. João Bosco Batista e relatado 
pelo  Prof.  Fábio  de  Barros  Silva,  que  apresentou  parecer  favorável  à  aprovação  do  projeto,  sendo 
acompanhado por unanimidade pela Assembleia departamental. Item 9. Processo 23122.004583/2016-32 - 
Projeto de Pesquisa: Hermenêutica filosófica: a contribuição de Paul Ricoeur apresentado pelo Prof. João 
Bosco Batista. O Relator, Prof. Fábio de Barros Silva, voltou favoravelmente à aprovação do projeto, sendo 
acompanhado  por  unanimidade  pela  Assembleia  departamental.  Item  10.  Pedido  de  ressarcimento  de 
pagamento de inscrição no Congresso Mundial Aristóteles 2400 anos,  pelo Prof. Luiz Paulo Rouanet: O 
ressarcimento no valor de R$ 1.413,75 (Mil quatrocentos e treze reais e setenta e cinco centavos), a ser  
efetuado mediante apresentação do certificado de participação no evento, foi aprovado por unanimidade 
pela Assembleia Departamental, condicionado à aprovação pela Pró-Reitoria de Administração - PROAD. 
Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do 
DFIME, lavrei a presente ata que será lida e, se for aprovada, será por todos os presentes assinada. São João  
del-Rei, 17 de março de 2016.

 


